

熊貓龍鳳胎亮相

今開放入園「家訪」

「家姐」「細佬」鏡頭前爬樹躺鞦韆 「兩姐弟」命名比賽即日接受投稿

滿半歲的首對港產大熊貓龍鳳胎寶實「家姐」和「細佬」今日終於可以跟公眾見面了！牠們將與父母「盈盈」、「樂樂」一起登場，亮相時間由上午10時至下午3時，公眾可排隊入場。海洋公園昨日為牠們舉行亮相儀式，香港特區行政長官李家超宣布舉辦牠們的命名比賽，即日起至下月7日接受投稿，結果將於今年上半年公布。有市民向香港文匯報表示，「家姐」和「細佬」作為乳名讓人倍感親切，就像屋企人，是香港的一分子，建議繼續使用。有市民則提出「龍龍」、「鳳鳳」；「開開」、「心心」等建議，寄託對兩隻熊貓的美好祝福。

●香港文匯報記者 唐文

亮相儀式的主禮嘉賓包括行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，外交部駐港副特派員潘雲東，中國人民解放軍駐港部隊副司令員譚志偉，以及特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩等。特區行政長官夫人李林麗嫻亦出席活動。

李家超：續協同推進推廣保育

李家超在致辭時，衷心感謝中國大熊貓保護研究中心的專家及海洋公園動物護理專業團隊，不分晝夜悉心照料兩隻大熊貓寶實及為牠們母親「盈盈」提供專業的產後護理，「兩隻大熊貓寶實的媽媽『盈盈』是全球最高齡初次產子的大熊貓，一對龍鳳胎的出生，不但鞏固國家於保育工作的傑出成就，亦彰顯海洋公園作為香港重點保育和教育基地的領先地位。」

李家超宣布，由文化體育及旅遊局主辦、海洋公園協辦的大熊貓龍鳳胎寶實命名比賽由昨日下午展開，邀請市民大眾透過觀察牠們的外貌特徵和個性、兩姊弟的互動及溫馨有趣的生活點滴，為兩隻熊貓寶實提議適合名字，現時暱稱「家姐」及「細佬」則會獲保留作為牠們的乳名。

是次命名比賽至下月7日結束，結果將於今年上半年公布，得獎者將獲專函通知。比賽細則、提交方法、評審準則等詳見海洋公園專題網頁。

李家超表示，在國家多年努力下，大熊貓的全球瀕危物種受威脅評級，近年已從「瀕危」下調至「易危」級別，代表國家保育工作成功，特區政府會繼續與國家一同推進及推廣保育大熊貓的工作，說好中國故事，說好香港故事，說好大熊貓故事。

「細佬」悠閒玩耍「家姐」挑戰難度

海洋公園昨日下午安排傳媒率先拍攝一對大熊貓寶實。在出鏡的近一小時中，兩個小傢伙表現得相當活潑好動。「細佬」首先出場，在鞦韆上悠閒玩耍，毛毯、竹筒、樹枝都是牠的玩具，一會兒又爬上滑梯和附近的岩石，怡然自得。「家姐」更為活躍，不停在滑梯上翻滾，還一度爬上樹木高點，用兩腳撐住樹枝，頭部朝下，一度「險象環生」，好在護理員始終不離左右，不時用雙手承托牠的背脊，最終「家姐」也安全著陸。

在拍攝期間，兩姐弟還一度上演「家庭糾紛」，牠們疑似因爭搶玩具發生爭執，接連上演扭打場面，但很快又相安無事，各自玩耍。

●「家姐」與「奶爸」關係密切。
香港文匯報記者萬霜靈攝

熱點民議

命名取好意頭 叫乳名添親切

鍾同學：玥玥和寧寧，這是我喜歡的用字。玥和月亮的月同音，很適合女孩子，寧有安寧、寧靜的意思。希望兩隻熊貓在香港平靜生活，健康成長。



尹女士：今次作為嘉賓率先見到兩隻熊貓BB，感覺不虛此行，牠們健康活潑，非常可愛。我想既然是龍鳳胎，不如就叫龍龍、鳳鳳。



歐先生：「家姐」、「細佬」是大家熟悉的名字，叫起來順口，好像就是自己屋企人，牠們也是香港的一分子，其實只有乳名沒有正名未嘗不可。



張小姐：上次安安可可的命名比賽，有些獲獎名字其實都不錯，我記得有吉吉、利利，如珠、如寶，或者也可以用其他有寓意的名字，例如開開、心心，快快、樂樂。



▼「細佬」玩得不亦乐乎。
香港文匯報記者萬霜靈攝

圖/文：香港文匯報記者萬霜靈/唐文



●「細佬」玩滑梯。
香港文匯報記者萬霜靈攝

兩寶爬高爬低 從驚青到習慣
負責照顧「家姐」、「細佬」的海洋公

園動物及保育部助理館長胡綺琪分享，園方目前有6名職員每日輪班照顧牠們，今年1月開始每日安排一定時間讓牠們進入草地，適應環境。開始時護理團隊有些吃力，因為「家姐」及「細佬」都非常活潑，令大家應接不暇，常常累得透支。她笑說：「每日收工都好疲！」

後來聽取中國大熊貓保護研究中心專家意見後，團隊學會適當「放手」，兩隻熊貓寶實也逐漸蛻變為攀爬高手。胡綺琪憶述，「家姐」及「細佬」第一次在草地活動時，已不斷「爬高爬低」，護理員十分擔心牠們會受傷，但後來請教專家的意見才得知，幼年熊貓需要鍛煉活動能力，亦



●「細佬」一臉奶氣。
香港文匯報記者萬霜靈攝



●大熊貓龍鳳胎寶實亮相儀式上，嘉賓們在「家姐」、「細佬」前合影。
李家超Fb圖片

「暴風式成長」半年增重12公斤

牠們於去年8月15日出生，是中央政府於2007年贈港大熊貓「盈盈」和「樂樂」誕下的一對龍鳳胎，亦是首對對於香港出生的大熊貓。過去半年，龍鳳胎「暴風式成長」，體重由出生時只有約120克上升至現時超過12公斤，牠們於公園內的棲息地「大熊貓之旅」適應情況十分理想。



奶爸奶媽談「育兒」心得 「似抱住兩包米周圍走」

要學習攀爬，適當跌倒也是累積經驗的學習過程，不必過於擔心。

被問到如何辨認一對大熊貓龍鳳胎寶實，海洋公園動物及保育部高級監督殷漫萍表示，「家姐」眼圈雖圓，但有少許鳳眼，眼尾起角；「細佬」的熊貓眼較為圓潤，且其的「小背心」亦較圓；最容易分辨的方法還是「細佬」後背有用紫色天然色素的標記，市民可由此分辨。

殷漫萍說，兩姐弟性情均屬活潑，相比之下，「家姐」更勝一籌，喜歡爬樹，在樹上休息；「細佬」喜愛植物及與護理員互動，甚至滿場跑動，「有時我們追住『細佬』跑，有時是『細佬』追住我們跑。」

入場及排隊安排

- 展館地點：大熊貓之旅
- 開放時間：早上10時至下午3時
- 直接排隊候或領取重返排隊區時間票
- 領取重返排隊區時間票後，按所示時間重返排隊區候候入場
- 若現場人數多，將暫停進入排隊區，並派發重返排隊區時間票
- 若遇周末等高峰日子，重返排隊區時間票有機會在中午前已派完
- 等候入場時間以現場實際情況為準，預計約一小時，周末可能更長
- 第一個區域探媽媽盈盈
- 第二個區域探「家姐」、「細佬」
- 兩姐弟作息不定時，或會輪流返回後場接受護理
- 依照工作人員指示沿已設定路線一直前行
- 切勿喧嘩及嘗試叫醒寶實
- 拍攝時必須關掉閃光燈
- 第三個區域探爸爸樂樂

●資料來源：海洋公園

「六寶」齊迎客 貴賓團反應熱烈

香港文匯報訊（記者 唐文）香港的6隻大熊貓即日起可齊齊「迎客」，在香港掀起「熊貓經濟」熱。海洋公園主席龐建貽昨日表示，港產大熊貓龍鳳胎出生半年以來，公眾對大熊貓的熱情前所未見，令香港實現「無處不熊貓」。他透露，聖誕期間海洋公園收入按年增加近30%，而農曆新年假期亦有一成增長，其中大熊貓展館人流量明顯增加，相關產品的銷售表現不俗，每位索價1,500元的觀熊「貴賓團」，現已接獲數百人報名，他相信熊貓是香港重要的吸客元素。

熊貓對境外遊客是否有足夠吸引力？龐建貽表

示，現階段公園主要遊客仍是本地市民，但境外旅客也是重要客源，包括內地和東南亞，例如菲律賓、泰國、新加坡、馬來西亞等。「如果你在公園到處走走，你會見到不同地區的面孔。」

龐建貽：「熊貓熱」可吸各地旅客

他表示，熊貓經濟及相關宣傳不僅關乎海洋公園自身，更是由特區政府牽頭遍布整個城市的熱潮，他相信這種氛圍切實帶動旅遊和消費，可吸引更多周邊和國際旅客到訪。

由於兩隻大熊貓寶實年幼，每日「待客」時間有限，除早上10時至下午3時的流水式入場探訪安排外，海洋公園亦會每日舉辦一場貴賓團，名額為40名。團友將安排於早上9時半進館，即共有半小時打卡，每人收費1,500元。龐建貽表示，貴賓團一經推出反應熱烈，現已獲數百人報名，不少是商業機構安排員工或客戶參與，先睹為快。

熊貓亮相儀式邀請多名不同業界代表預覽兩隻熊貓寶實。受邀嘉賓之一、立法會議員林健鋒向香港文匯報表示，香港現有四大兩細共6隻熊貓，是不可多得的寶貴旅遊資源，「過去這段時間的熊貓熱潮，不可否認是與新鮮感和節慶氣氛有關，但是細水長流地觀看兩隻熊貓BB的成長同樣有樂趣。」

他說，公園現時將「家姐」、「細佬」的成長記錄製成影片放在熊貓棲息地附近播放，一眾嘉賓觀看後都受到感染，表示願意一再前來，「其實熊貓不僅可帶動香港經濟，也帶動香港好運，一宣布安安可可要來香港，即刻兩個BB就出世了。」

另一嘉賓、香港旅監局成員彭早敏向香港文匯報表示，對入境旅行團來說，海洋公園屬必看景點，熊貓館更是必看之中的必看，旅客對此也反應積極，「不少旅客之前已經在不同社交平台看過香港熊貓的影片，非常期待親眼見證。」她十分認同兩隻熊貓BB的吸引力，「真的很可愛，是看小baby、小朋友的感覺，看牠們學爬樹，學走路，別有一種滿足感。」